

信阳火车站:窗口单位缺少“文明味”

关于对近日督察发现疑似公款吃喝、公车私用等问题的通报

本报讯(记者秦旭吴楠特约记者张安政 曾润东)作为我市窗口行业,信阳火车站、信阳东站直接影响着信阳的城市形象,他们的一言一行、一举一动直接反映出信阳市文明程度。在全市上下轰轰烈烈开展创建全国文明城市的热潮中,信阳火车站有没有做到优良秩序、优美环境、优质服务呢?记者在近日的采访中,发现信阳火车站并没有交上一份令广大市民满意的答卷。

处关于社会主义核心价值观、文明河南、讲文明树新风的公益广告,果皮箱旁边明可见许多垃圾。见记者拍照,车站工作人员赶紧叫人清扫,并用对讲机呼叫通知其他人员。

在信阳火车站候车大厅,最显著位置根本看不见公益广告,在三个候车室里更没有公益广告踪影。只在楼梯的拐角墙上有很小篇幅的公益广告牌子。地下通道是旅客必经之地,十几幅大型商业广告充斥其中,只有一幅是创建国家卫生城市的广告,显然没有时效性了。信阳东站情况也是如此,整个东站充满了浓浓的商业味,站外楼体上十几幅广告不停地滚动着各种商业广告,没有一幅是关于创建文明城市的公益广告。贵宾

候车室没有任何公益广告,候车大厅人来人往,显著位置根本看不见公益广告,地下通道几十个大型广告灯箱灯火通明,也全是商业广告,只在楼梯两个阴暗无人的角落有块关于社会主义核心价值观内容的牌子。

市创建工作工作人员告诉记者,早在7月14日就已经向信阳火车站下达设立公益广告的通知,根据有关规定,公共场所公益广告要达到广告总量三分之一以上,已明确要求信阳火车站电子屏滚动播出关于社会主义核心价值观的公益广告,要求高铁站地下通道设立大型公益广告,但时至今日信阳火车站依然置若罔闻。采访中,一位刚从广州过来的旅客告诉记者:“广州东站、广州南站、广州地铁里各种关于文明建设的公益广

告新颖别致,给我留下深刻印象,信阳火车站相比差距太大了。”

在信阳火车站设有爱心服务站,但时常无人服务。按照创建全国文明城市要求,志愿者服务站应该有统一标识、有办公场所、有志愿队伍、有管理制度、有工作台账、有服务项目,落实志愿服务活动,信阳火车站、信阳东站显然没有达到这个标准。信阳火车站母婴候车室大门紧闭,里面只有两排铁质座椅,形同虚设。“里面冰冷阴暗,谁去那里面呀?!”一位抱着孩子的乘客向记者抱怨道。

创建全国文明城市任重道远,信阳火车站、信阳东站作为窗口单位责无旁贷。为此,记者将持续关注。

中秋、国庆临近,市联合督察办加大了集中监督检查力度,组织督察组对机关单位在市区宾馆、酒店开具发票情况和公车私用等情况进行了检查,发现几起疑似公款吃喝、公车私用问题,现通报如下:

漯河区驻深圳办事处于2015年8月22日在信阳市南湖大街某庄园酒店开具2张连号餐饮发票,合计6600元。

河南航天精工制造有限公司于2015年8月25日在信阳市南湖大街某庄园酒店开具3张餐饮发票,合计11100元。

息县交通局于2015年8月6日在信阳市南湖大街某庄园酒店开具1164元餐饮发票一张。

新县财政局于2015年9月4日在信阳市四一路某酒店开具2040元餐饮发票一张。

中国人寿保险公司信阳分公司于2015年9月10日在信阳市四一路某酒店开具3280元餐饮发票一张。

淮滨县国税局于2015年8月10日在南湾湖风景区某酒店开具2张发票,合计65000元。

平桥区农村信用联社于2015年8月8日在南湾湖风景区某酒店开具1132元餐饮发票一张。

平桥区统计局于2015年7月31日在南湾湖风景区某酒店开具1174元餐饮发票一张。

罗山县广播电视台于2015年6月13日在南湾湖风景区某酒店开具1137元餐饮发票一张。

光山县弦山街道横大路村于2015年6月8日在南湾湖风景区某酒店开具1066元餐饮发票一张。

商城县教体局教研室于2015年5月3日在南湾湖风景区某酒店开具2198元发票一张。

中国银行潢川支行于2015年7月12日在信阳市东方红大道某酒店开具1192元发票一张。

光山县新华书店于2015年7月8日在信阳市东方红大道某酒店开具1202元发票一张。

信阳市工业和信息化委员会于2015年7月16日在信阳市北京路某咖啡店开具2000元餐饮发票一张。

平桥公安局于2015年8月9日在信阳市东方红大道某酒店开具2张连号发票,合计11424元。

信阳市工业和和信息化委员会于2015年9月13日在信阳市东方红大道某酒店开具1608元发票一张。

9月8日,市公安局一名公安民警驾驶牌号为豫S2985警的车辆到信阳职业技术学院陪同新生报到。

9月8日,信阳市第一建筑公司所属的豫SF9295车辆停放在某农家山庄内。

同时,督察组在督察中还发现一些单位存在同城接待、超标接待、“三单一票一函”不齐全等问题。针对这些问题,市联合督察办已责成上述单位所在县区纪委、市直单位纪检组进行调查核实,并向市联合督察办反馈情况,一经查实,将严肃追究当事人和相关责任领导的责任。中秋、国庆期间,各级各单位要进一步严格纪律要求,加强对党员干部的教育管理和监督。市联合督察办将对中秋国庆期间贯彻落实中央八项规定精神、纠正“四风”情况持续不断开展监督检查,对顶风违纪行为,按照“两个责任”的要求进行责任追究,典型案例在新闻媒体点名道姓公开曝光,为我市营造风清气正的节日氛围。

市委市政府重点工作联合督察办公室

2015年9月18日

民营经济再添孵化器 潢川县启动电子商务产业园

本报讯(记者 黄颖)日前,潢川县电子商务产业园正式启动,入驻园区的企业将得到“全方位”服务。

电子商务作为新经济的典型代表,随着互联网、云计算、物联网等信息技术的飞跃发展,与实体经济深度融合,对生产、消费乃至人们的生活带来深刻影响,在促进经济发展方式转变、保持经济创新活力等方面发挥着越来越重要的作用。

该项目由潢川县电子商务协会主导建设,租用产业集聚区部分标准化厂房改建而成,建筑面积12000平方米,可为入驻企业提供“十项免费六项优惠”政策,将是全县电商企业展现自身形象的大舞台及电商界朋友交流合作的新平台。

建设潢川电子商务产业园是潢川县委、县政府加快电子商务产业发展,扶持电商企业壮大的重大举措。潢川县在大力发展工业经济、特色农业的同时,高度重视电子商务产业发展,把发展电子商务作为实现县域经济“弯道超车、跨越发展”的重要抓手,先后制定了加快电子商务发展优惠政策,出台了电子商务发展规划,建设电子商务平台,为电子商务发展提供了良好环境。



昨日,为进一步弘扬社会主义核心价值观,提升思想道德修养和文明素质,信阳市文化市场综合执法大队主办了道德讲堂活动。活动特邀河南省中华文化促进会副主席孙法智,以“以传统智慧的智慧与道德修养”为题为大家讲授了道德文化。图为活动现场。 本报记者 黄铎 摄

丹桂飘香清风来

(上接01版)

如何破局? 市纪委开出了建立“三支队伍”这一“药方”。

所谓“三支队伍”,其实是指督察员队伍、监督员队伍和信息员队伍。督察员队伍由县、乡纪委和市直单位纪检干部组成;监督员队伍由县、乡行政单位和窗口服务单位纪检干部、各级“两代表一委员”、行风监督员、老干部组成;信息员队伍由新闻记者、本地网站媒体人和企业负责人组成,“三支队伍”共413人。在纠“四风”中发挥了突出作用。

除此之外,定期会商研判机制、针对问题集中督察机制、典型通报曝光机制、群众有奖举报机制和问责追责机制这“五项机制”更是扎牢了制度建设的“笼子”。

机制体制的建立完善,让“四风”问题无所遁形。今年以来,全市共查处违反中央八项规定精神等干部作风案件1126起,处理1673人,其中党政纪处分173人,追究主体责任139人,监督责任11人。

基层党风政风强力推进 抓党风,正民风,只有“对症下药”,才能“见效快”“疗效好”。

近年来,“四风”问题表现形式愈发复杂多变,集中检查、专项督察、蹲点暗访这些“老方子”已经让有些人产生了“抗体”,治愈“新病”,必须得针对新问题、新情况,调整“配方”。

“新配方”调控下,市纪委打出了制度建设“四个一”组合拳。

创新抓好一项机制落实。基层“四风”和腐败问题“两个责任”追究办法,基层信访处置工作机制、“三重一大”监督制度等,在推进基层党风政风监督检查机制的同时,也确保了发生在群众身边的问题

“有人管”。

发挥“一个阵地”作用。“四中心一平台”目前已经成基层党风政风工作中最重要的平台。仅短信举报平台就收到举报416件,其中业务内举报343件,已办结289件。

解决一批突出问题。今年以来,市纪委督促9个县区25个相关市直单位,排查出与民争利、吃拿卡要、“四风”、土地流转、“三资”管理、惠农补贴、执法、违规收费、公共服务、小官巨腐等方面突出问题4类46个,集中开展专项整治,已立案查处违纪案件227件,党政纪处分基层党员干部203人,纠正违规资金3200多万元。

查处一批典型案例。目前,全市共排查基层党员干部违纪案件线索677件,查结558件,党政纪处分313人。通报基层违纪典型案例28次,涉及被处理基层干部180多人;全市9个县区纪委45名领导分别深入150个乡镇,对7800多名乡镇干部和10064名村干部进行了面对面警示教育。

教育预防更深入 把党的纪律立在党员干部的脑海里、心坎上、行为中,就要严格按照党章党规党纪解决“司空见惯”的“小问题”,不因所谓的“惯例”而“破例”。

今年,市纪委对党员干部的教育预防更加深入。

就像治病,等“病在骨髓,司命之所属,无奈何也”再追悔莫及,就只能悔之晚矣。为了让党员干部知道违纪违法的底线,市纪委将党章、2个准则和22个条例汇编成册,首批印制2万份,向全市副科级以上党员干部免费发放学习。同时,开展党纪条规考试、重温入党誓词、先进事迹报告会等形式多样的纪律教育活动,对1000多名处级干部进行了党纪政纪条规知识考试。

当好“先行官”,不放“马后炮”,市纪委充分发挥好纪检监察网站和微博、微信等新媒体平台作用,进一步丰富栏目和内容,创新开展“把纪律挺在前面”廉政微访谈,开设纪律大讲堂162场次,召开纪律专题学习会73场次,在微信发布消息1000多条,开展4期“微博问廉”活动。

为了让广大党员干部知道哪些能做哪些不能做,市纪委还筛选了一些党员干部认识模糊、把握不准的具体问题,对照党纪条规进行细化,做到易懂易记、入脑入心,制作了违反八项规定精神案例口袋书,纠“四风”新三大纪律八项注意歌,制定婚丧嫁娶和公务接待“四严禁八不准”等。

队伍建设持续强化 谁来监督纪委?这个问题,十分尖锐,但是却有很强的现实性和紧迫性。

严防“灯下黑”,市纪委出台了纪检监察干部“十不准”等制度,并把“十不准”要求制作成提示牌,放置在每个纪检监察干部的桌面上时刻提醒。同时,建立日常监督档案,广泛开展信访监督、回访监督等。

怎么加强队伍建设?对于这个问题,市纪委有着清醒的认识。

提振工作精神,市纪委印发了县区纪委书记、副书记等三个提名考察办法,修订完善了工作目标责任制和工作考核细则,建立了纪检监察干部实绩档案,强化考评结果运用。

提升队伍形象,市纪委大力开展治理“庸懒散拖”等“上班病”活动,不定期地对机关干部出勤、工作等情况进行检查,加强监督管理,队伍形象为之一变。

提高能力水平,启动机构机构改革工作,在内设机构总数、人员编制和领导职数保持不变的前提下,通过组织制度创新,盘活存量、调整职责、减少职能交叉,增强了执纪监督一线力量。

子规夜半犹啼血,不信东风唤不回。反腐倡廉没有终点,正风肃纪永远在路上。

讲文明 树新风

不知无礼, 当代人的思想, 原始人的行为。合适吗?

The Original Human Behavior

SUITABLE FOR YOU?

中共信阳市委宣传部 信阳市文明办 信阳日报社 宣

文明浸润鸡公山

(上接01版)

赵安虎说:“市委书记郭瑞民在我市创建全国文明城市讲话中,反复提到人的因素。城市的文明,首先是人的文明。我们要建成文明旅游区,也把人的文明摆在首位。”

作为全国有名的景区,鸡公山景区也存在一些其他名胜景区共有的问题,诸如“黑导游”、“店铺宰客”等。这些问题首先成为管理区治理的重点,文明餐桌、志愿者服务则为整个管理区融入了清新的气息。

在管理区开展“文明餐桌”行动的工作简报上,记者看到了各项准确的数字。7月16日的简报显示,辖区餐饮单位89个,机关食堂8个,“文明餐桌”行动的倡议书、文明公约、台卡等全部按要求悬挂或摆放。在8月26日的简报上,我们见到了5个“文明餐饮示范店”和10位“文明服务员”的通报名单,李二红便是一位文明服务员。

9月17日13时,李二红所在的家庭餐馆仍有四桌客人在就餐,饭店上一片忙碌。一位就餐的客人说:“我们的车从他们

店门前过,看到招牌上说他们店里有全区的文明服务员,就下车在这吃饭了。”

相比“文明服务员”的影响,“文明示范店”的主人会做更大的招牌来显示自己的与众不同。

来鸡公山,享文明服务 一年前,鸡公山景区大门外多了一个办公室——景区志愿者服务站。

9月17日午饭时间,服务站的志愿者小刘正忙着帮几个头晕不适的游客服用丹。这对她来说几乎成了每天的必修课,有时是游客不慎划伤了手脚,她帮着涂红药水,有时是游客中暑晕倒,她帮着送医。

日常这里总有20多人的志愿者,都会散在景区里,或引导游客或捡拾垃圾。

鸡公山管理区在各个服务岗位开展文明岗位标兵评选,希望通过这一举动把文明服务融入旅客一点一滴的感受中。

余登林是鸡公山脚下的农民,前些年他开着自家的面包车拉客往鸡公山上跑。随着鸡公山旅游的发展,私下运营的

客车被逐一取缔,余登林凭着自己多年开车的经验被景区聘为公交司机,一干就是五年。

凭着五年来没有出过任何事故,没有受过游客一次投诉,余登林没有悬念地被评为公交岗位文明员工。

“在我看来,文明服务就是司机和游客说话要和气,要确保安全。”余登林说,“不过我们也有成套的文明用语,比如驾驶员就要‘不超速、不超员,一让二慢保安全’。”

余登林有时也会遇到心急的游客。景区的公交发车有两个条件,一是满员,二是停留达半小时。可游客都是一上车就想开车上山。余登林除了解释发车的规定外,从不和游客争吵,不过也有违规的时候。